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1. Formato da proba

Parte especifica
Fisica

[CS.PE.BO3]

= A proba consta de cinco problemas e nove cuestions, distribuidas asi:

Problema 1: tres cuestions.
Problema 2: duas cuestions.
Problema 3: duas cuestions
Problema 4: duas cuestion.
Problema 5: duas cuestions.
Blogue de nove cuestions.

= Ascuestions tipo test tefien tres posibles respostas, das que soamente unha é correcta.

Puntuacién

= Puntuacién: 0,50 puntos por cuestion tipo test correctamente contestada.
= Cada cuestion tipo test incorrecta restara 0,125 puntos.
= Asrespostas en branco non descontaran puntuacion.

Materiais e instrumentos que se poden empregar durante a proba

= Calculadora cientifica, agas as que sexan programables, gréficas ou con capacidade para a-
macenar e transmitir datos.

Duracion

= Este exercicio terd unha duracion maxima de 60 minutos.
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Parte especifica

XUNTA DE GALICIA Fisica
W, /4 CONSELLERIA DE CULTURA, EDUCACION
+X+ E ORDENACION UNIVERSITARIA [CS.PE.BO3]

2. Exercicio

Problema 1
O vector posicion dun punto material respecto a un sistema de coordenadas XY vén dado por:
F=4ti+2¢j (S.I)

El vector posiciéon de un punto material respecto a un sistema de coordenadas XY viene dado

por:F =4t + 2 j (S.1.)

1. Calcule a que distancia aproximada da orixe de coordenadas estari aos 10 s de iniciado o mo-
vemento.

Calcule a qué distancia aproximada del origen de coordenadas estara a los 10 s de iniciado el movimiento.

A 155m.
B 204 m.
C 240m.

2. Determine a expresion do vector velocidade instanténea.

Determine la expresion del vector velocidad instantanea.

A 17=2t2?+§t3j (S1.)
2 -1
B v=Zri+=1 S
vegtiegt (1))
C v=4i+4rj (SI)

3. Calcule o valor da velocidade media entre o inicio e os 10 s.

Calcule el valor dela velocidad media entre el inicioy los 10 s.

A 204 m/s
B 24m/s
C 40,2m/s
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W, M| CONSELLERIA DE CULTURA, EDUCACION
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Problema 2

O valor da aceleracion da gravidade na Lta é 1,62 m/s” e o seu raio é 1,74-10° m (Dato: G =
6,67-10™ N-m*kg?).

El valor dela aceleracion de la gravedad en la Luna es 1,62 m/s’ y su radio es 1,74-10°m (Dato: G = 6,67-10™
N-mkg?).

4. Con que forza se atraeran mutuamente a Lda e un astronauta de 80 kg?

¢Con qué fuerza se atraeran mutuamente la Luna y un astronauta de 80 kg?

A 2110%N
B 1296 N
C 784N

5. Caléamasadalua?

¢Cual esla masadelaLuna?

A 42.10%kg
B 4,510%kg
C 7410%kg
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Parte especifica

XUNTA DE GALICIA FisicA
W, /4 CONSELLERIA DE CULTURA, EDUCACION
+X+ E ORDENACION UNIVERSITARIA [CS.PE.BO3]

Problema 3

Un candn que pesa 4.000 kg lanza horizontalmente un proxectil de 20 kg cunha velocidade de
1.000 m/s.

Un cafion que pesa 4.000 kg lanza horizontalmente un proyectil de 20 kg con una velocidad de 1.000 nvs.

6. Cal é a velocidade de retroceso do canén?

¢Cual esla velocidad de retroceso del cafion?

A -1000 m/s
B -025m/s
C -5m/s

1. Canto vale o impulso que exerce o candn sobre o proxectil se o disparo dura 0,1 s?

¢Cuanto vale el impulso que gerce el cafion sobre el proyectil si €l disparo dura 0,1 s?
A 210°N-s
B 210*N's
C 210°Nss
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Problema 4

Desde un acantilado de 50 m de altura disparase un proxectil de 100g cunha velocidade de 200
m/s, formando un angulo de 45° coa horizontal .

Desde un acantilado de 50 m de altura se dispara un proyectil de 100 g con una velocidad de 200 nvs, forman-
do un angulo de 45° con la horizontal.

8. Que velocidade posue o proxectil cando se atopa a 10 m sobre o mar?

¢Qué velocidad posee el proyectil cuando se encuentra a 10 m sobre el mar?

A 144 m/s
B 202 m/s
C 230m/s

9. Canto vale a enerxia cinética inicial do proxectil?

¢Cuanto vale su energia cinética inicial del proyectil?

A 4.000J
B 2.000J
C 1.000J
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Parte especifica

XUNTA DE GALICIA Fisica
W, /4 CONSELLERIA DE CULTURA, EDUCACION
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Problema s

Unindo mediante unharesistencia de 8 Q os polos dunha bateria de 10 V de forza el ectromotriz,
circulaunhaintensidade de correntede 1 A.

Uniendo mediante una resistencia de 8 Q2 los polos de una bateria de 10 V de fuerza electromotriz, circula una
intensidad de corriente de 1 A.

10. cCalcule a resistencia interna da bateria.

Calcule laresistencia interna de la bateria.

A 180
B 100
C 20

11. Calcule a calor producida pola resistencia de 8 Q durante 10 minutos.

Calcule e calor producido por la resistencia de 8 Q2 durante 10 minutos.

A 4.800J
B 11523
C 92163
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Parte especifica
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Cuestions

12.

En que situacion se realiza mais traballo, cando unha persoa ascende 5 m por unha escaleira ver-
tical ou por unha rampla inclinada?

13.

¢EN qué situacion se realiza mas trabajo, cuando una persona asciende 5 m por una escalera vertical o por
una rampa inclinada?

A Nasduas situacionsigual.
En las dos situacionesigual.

B Polarampla, xa que se percorre maior distancia.
Por la rampa, porqgue se recorre mas distancia.

C Polaescaeiravertical, xaque aforzarealizada é maior.
Por la escalera vertical, porque la fuerza realizada es mayor.

Aplicando a terceira lei de Kepler, se o periodo de rotacion de Xupiter arredor do Sol € 12 veces
maior ca o da Terra, en cantas veces distancia Xupiter-Sol é superior & distancia Terra-Sol?

14.

Aplicando la tercera ley de Kepler, si el periodo de rotacién de Jupiter alrededor del Sol es 12 veces mayor
que el dela Tierra, ¢en cuantas veces supera la distancia JUpiter-Sol a la distancia Tierra-Sol ?

A 5,24 veces.
B 12 veces.
C 144 veces.

O amortecemento da intensidade das ondas electromagnéticas ao propagarse polo baleiro débe-
se a (indicar a opcién CORRECTA):

El debilitamiento de la intensidad de las ondas el ectromagnéticas al propagarse por € vacio se debe a (in-
dicar la opcién CORRECTA):

A A absorcién da onda polo medio polo que se propaga.
La absorcién de la onda por € medio por el que se propaga.

B A diminucion dafrecuencia da onda ao longo da stia propagacion.
La disminucion de la frecuencia de la onda a lo largo de su propagacion.

C A atenuacion producida ao af astarse e aumentar a superficie da fronte de ondas.
La atenuacion producida al alejarse y aumentar la superficie del frente de ondas.
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15.

Indique en cal das seguintes situacidns a frecuencia da onda sonora percibida polo receptor € ma-
ior ca a frecuencia emitida:

16.

Indique en cual de las siguientes situaciones la frecuencia de la onda sonora percibida por €l receptor es
mayor que la frecuencia emitida:

A Se o emisor se achega ao receptor cunhavelocidade v.
S el emisor se acerca al receptor con una velocidad v.

B Seo emisor e o receptor se moven na mesma direccién e no mesmo sentido, pero ave-
locidade do receptor e o dobre caado emisor.

S el emisor y el receptor se mueven en la misma direccion y el mismo sentido, pero la velocidad del re-
ceptor es el doble que la del emisor.

C Seo emisor se afasta do receptor cunha velocidade v.
S el emisor se algja del receptor con una velocidad v.

Sinala cal dos tres debuxos inferiores corresponde a unha imaxe mais pequena que o obxecto.

17.

Sefiala cuél de los tres dibujos inferiores corresponde a una imagen mas pequefia que €l objeto.

K\/\\ : \\ W\
) =g v

Indique cal dos seguintes fendmenos apoia a teoria corpuscular da luz:

Indique cual de los siguientes fendbmenos apoya la teoria corpuscular de la luz

A Interferencia
Interferencia.

B Difracion.
Difraccion.

C Efecto fotoel éctrico.
Efecto fotoel éctrico.
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18. caldas seguintes afirmacions é FALSA?

19.

¢Cual delas siguientes afirmaciones es FALSA?

A Os transformadores empréganse para transformar a corrente alterna en corrente conti-
nua, baseandose no efecto de inducion mutua entre dias bobinas.

Los transformadores se emplean para transformar la corriente alterna en corriente continua, basando-
se en €l efecto de induccién mutua entre dos bobinas.

B Un aternador xera unha corrente nunha bobina, que se move con respecto a un campo
magnético externo.

Un alternador genera una corriente en una bobina, que se mueve con respecto a un campo magnético
externo.

C A dinamo é unha variante do alternador, que produce correntes continuas invertindo as
conexions do fio condutor da bobina.

La dinamo es una variante del alternador, que produce corrientes continuas invirtiendo las conexiones
del hilo conductor de la bobina.

Cal das seguintes afirmacions &€ FALSA?

20.

¢Cual delas siguientes afirmaciones es FALSA?

A Asondas luminosas e as ondas el ectromagnéticas tefien a mesma natureza.
Las ondas luminosas y las ondas €l ectromagnéticas tienen |la misma naturaleza.

B Todas as ondas electromagnéticas tefien a mesma frecuencia, pero a stia velocidade de
propagacion é diferente.

Todas las ondas €l ectromagnéticas tienen la misma frecuencia, pero su velocidad de propagacion es di-
ferente.

C Asondas luminosas desprézanse a unha velocidade de 3-10% m/s no baleiro.
Las ondas luminosas se desplazan a una velocidad de 3-10% m/s en e vacio.

Cal das seguintes afirmacions € VERDADEIRA?

¢Cual delas siguientes afirmaciones es VERDADERA?

A O campo eéctrico no interior dun condutor cargado é nulo.
El campo eléctrico en el interior de un conductor cargado es nulo.

B O potencia eéctrico no interior dun condutor cargado é nulo.
El potencial eléctrico en el interior de un conductor cargado es nulo.

C Ascargas nun condutor cargado distriblense homoxeneamente no seu interior.
Las cargas en un conductor cargado se distribuyen homogéneamente en su interior.
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